

快件未经同意
不得直接投柜

进口抗癌药物
将实行零关税

5月,这些新规影响你我

羊城晚报记者 莫谨榕 实习生 孙绮曼

动车上吸烟将禁乘 180天、进口抗癌药物零关税、未经同意将快件放入快递柜属违规、民航“特定严重失信人”将被限制乘飞机……5月,一批与市民生活息息相关的新规将落地。

未经同意快件投柜属违规

5月1日,我国首部专门针对快递业的行政法规《快递暂行条例》将正式施行。条例中规定,经营快递业务的企业应当将快件投递到约定的收件地址、收件人或者收件人指定的代收人,并告知收件人或者代收人当面验收。这意味着,未经收件人同意,就将快件放入快递柜,属违规行为。同时,条例实施后,快件寄件人将明确实行实名制。

第四套人民币将停止流通

5月1日起,第四套人民币100元、50元、10元、5元、2元、1元、2角纸币和1角硬币将停止在市场上流通,持有人可以去银行网点兑换。不过,大家不用担心,目前普遍流通使用的是第五套人民币。

动车上吸烟180天内限乘火车

下月起,在动车上吸烟将受到严格处罚。根据5月1日起实施的新规,乘客有“对于扰乱铁路站车运输秩序且危及铁路安全、造成严重社会不良影响的”“在动车组列车上吸烟或者在其他列车的禁烟区域吸烟的”“查处的倒卖车票、制贩假票的”这三种行为的,将被限制180天内不得购买车票乘坐火车。

9类特定严重失信人限乘飞机

5月1日起,9类“特定严重失信人”将无法乘飞机。具体而言,对在机场或航空器内编造、故意传播涉及民航空防安全虚假恐怖信息,使用伪造、变造或冒用他人乘机身份证件、乘机凭证的,堵塞、强占、冲击值机柜台、安检通道、登机口(通道)等9种行为的旅客将采取限制乘坐民用航空器的措施。限制期限明确规定为一年,一年期满自动移除限制。

抗癌药进口实行零关税

从5月1日起,将包括抗癌药在内的所有普通药品、具有抗癌作用的生物碱类药品及有实际进口的中成药进口关税降至零,我国实际进口的全部抗癌药实现零关税。

广州幼童医疗服务价格上调

5月1日起,广州地区公立医院六岁(含)以下儿童408项基本医疗服务项目价格实行加收政策,加收幅度不超过30%,包括普通门诊诊查费从10元调至13元、急诊诊查费从21元调至27.30元、住院诊查费从25元调至32.5元等。

一季度广东GDP同比增长7.0%

省统计局权威解读一季度经济运行情况

经济
观察

羊城晚报记者 马汉青
通讯员 王丽莹 严洁

广东省统计局26日发布,初步测算并经国家统计局核定,一季度,广东实现地区生产总值21705.29亿元,按可比价格计算,同比增长7.0%。经济实现平稳开局。

就相关热点,广东省统计局副局长朱遂文接受羊城晚报记者采访作权威解读。

●工业生产总体稳定。一季度广东规模以上工业增加值同比增长6.7%。工业新产品发展较快,新能源汽车产量增长181.8%,工业机器人增长51.8%,集成电路产量同比增长17.0%。

●市场物价温和上涨。一季度广东居民消费价格上涨2.2%。

●进出口更趋平衡。一季度广东进出口总额15607.5亿元,同比增长8.2%。贸易顺差2580.7亿元,比上年同期收窄22.3%。



制图/何晓晨

“无缺血”肾移植
在粤成功完成

全球首例!

“无缺血”肾移植
在粤成功完成

关注
123rd
广交会
从撮合订单到品牌展示
为中小企业搭起大舞台

羊城晚报记者 莫谨榕、陈泽云报道:“广交会不仅让参展企业获得订单,更为我们提供了展示新产品、接触新客户、提高品牌知名度和了解最新市场需求的机会。”在家具展区,广州交易会进出口有限公司销售人员如是说。走过60多年历程的广交会,已从原来撮合订单的单一外贸平台,变成如今集结客户、展示洽谈、行业交流、信息发布、产品推介等功能于一体的综合功能平台。

为中小企业拓展新客源

“来广交会的首要目的并不是在展会

上直接签单,更多的是拓展新渠道、寻找新客源。”潮安县蓝海陶瓷实业有限公司的销售人员指着桌上一叠厚厚的名片,对羊城晚报记者表示,“这是一个上午收到的名片,成绩还不错,回去要一个个联系。”

蓝海陶瓷是广交会的“常客”了,每年都会带来公司最新设计的产品,向海内外的采购商进行展示。“在广交会上,我们不仅可以接触到新客户,更重要的是我们能了解客户需要什么,测试我们的新品是否符合市场需求。”该销售人员表示,近年来,海外客商对陶瓷产品的外观和环保方面的要求提高,蓝海陶瓷相应地改进设计和生产工艺。从本届广交会的反馈来看,中国陶瓷制品在国际市场上仍有很强的竞争力。

谈到参加广交会对企业发展的积极作用时,该销售人员说,不能单看在展会上能签到多少订单,更重要的是广交会为中小企业提供了重要的展示平台。借助广交会的名气和聚集客商的效果,企业开拓客源的效率大大提高了。

见证自主品牌走向世界

在个人护理用具展区,一个主打魔芋海带和魔芋面膜的展位吸引了不少女性采购商的关注。参展商武汉中微科技有限公司的销售人员告诉记者,以魔芋为原材料制作卸妆巾、面膜、海绵等个人护理用品,是该公司自主研发的技术。借助广交会的平台,这种新产品正受到越来越多客户的关注。

“几年前,我们带着魔芋产品来参展,很多客商都不了解魔芋是什么。魔芋主要生长在东南亚,很多欧美客户甚至没听说过这种植物。”该销售人员说,其时销售员不厌其烦地对海外客商解释魔芋的功效,而下单者寥寥;如今几年过去了,越来越多的客商认识和接受这种新产品,订单也稳步增长,可以说,广交会见证了帮助我们成长。”

在她看来,广交会拓宽了创新产品的销售范围。“一直以来,我们出口的国家和地区以日韩为主。通过广交会,近年来我们增加了不少来自欧美的采购商,这对于我们的品牌传播很有帮助。”

羊城晚报讯 记者丰西西,通讯员彭福祥、何旭鹏报道:广东器官移植再度取得重大突破。26日,记者从中山大学附属第一医院获悉,近日,中山一院副院长、器官移植中心学科带头人何晓顺教授团队成功实施全球首例“无缺血”肾移植术。这是该团队在2017年7月实施全球首例“无缺血”肝移植手术后,首次将全球首创的“无缺血”器官移植理念和技术成功应用到肾移植手术领域。

据介绍,接受首例“无缺血”肾移植的是一名47岁男性患者,来自东莞。手术仅用了3个小时就顺利完成。该患者在术后第3天如常进食,近日将康复出院。

何晓顺教授表示,“无缺血”移植技术在肾移植手术上的应用,最大的特点是改善了患者的疗效。由于目前我国公

民器官捐献都是身后捐献,供体器官的质量受到不同程度的损伤,功能不全的发生率约30%,加上传统肾脏移植手术中,器官获取时血流中断、器官冷保存和移植后再灌注等环节会加剧这些损伤,因此患者有术后并发症和后续免疫反应等风险。而“无缺血”移植技术从根本上解决了这些难题,“器官获取时,它的血流不断,它的功能并不会受到影响。”

该手术获得成功是器官移植领域的又一个重大技术突破,标志着肾移植继肝移植后亦从传统的“冷移植”跨入了“热移植”时代,同时表明何晓顺团队首创的“无缺血”理念和技术已经具备广泛应用到器官移植其他领域的条件。接下来,该技术还将应用于心脏、肺等其他器官移植。

据介绍,接受首例“无缺血”肾移植的是一名47岁男性患者,来自东莞。手术仅用了3个小时就顺利完成。该患者在术后第3天如常进食,近日将康复出院。

何晓顺教授表示,“无缺血”移植技术在肾移植手术上的应用,最大的特点是改善了患者的疗效。由于目前我国公

民器官捐献都是身后捐献,供体器官的质量受到不同程度的损伤,功能不全的发生率约30%,加上传统肾脏移植手术中,器官获取时血流中断、器官冷保存和移植后再灌注等环节